CONSEJO INTERNACIONAL PARA LA EDUCACIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD VISUAL
ICEVI - Breve historia

Fundado en 1952, el Consejo Internacional para la Educación de las Personas con Discapacidad Visual (ICEVI) es la organización de personas e instituciones vinculadas a las necesidades educativas formales y no formales de los niños con discapacidad visual de todo el mundo. El ICEVI reúne a nivel global a educadores, administradores, padres y otros, a fin de promover la equiparación de las oportunidades en materia de educación para los niños que constituyen su objetivo. El ICEVI trabaja en estrecho contacto con agencias miembros de la ONU y con organizaciones gubernamentales y no gubernamentales vinculadas a la educación.

El ICEVI lleva a cabo estos esfuerzos a través de siete comités regionales que desarrollan cada uno, su propio plan de acción, el que a su vez, toma como base las necesidades articuladas por comités a nivel nacional. Se preocupa especialmente por las necesidades de los niños y jóvenes de los países en vías de desarrollo en los que la ceguera es más frecuente y en los cuales, como promedio, menos del 10 por ciento de ellos tiene acceso a algún tipo de educación. Esta situación perpetúa un ciclo de analfabetismo y pobreza que hay que romper, porque eso mantiene a las personas con discapacidad visual entre los grupos más marginados del mundo. Para atender el desafío de romper este círculo, el ICEVI ha puesto en marcha su Campaña Global de Educación para Todos los Niños con Discapacidad Visual (EFA-VI), en asociación con la Unión Mundial de Ciegos.

Elementos de la Campaña Global

La Campaña se dirige a tres objetivos clave de Desarrollo del Milenio:

- lograr acceso universal a la educación primaria,

- promover la equiparación de géneros, y

- procurar asociaciones globales para el desarrollo.

La Campaña trabaja dentro del marco del sistema educativo general y especial de los países e inicialmente pone su foco de atención en la concienciación y la demanda de creación de oportunidades en este campo para niños con discapacidad visual. La provisión de apoyo apropiado en los ambientes educativos y la creación de entornos alternativos para alcanzar a quienes no se ha llegado aún son también aspectos clave de este movimiento. Su éxito se mide por:

1. Aumento en las tasas de inscripción

2. Reducción en las tasas de abandono

3. Mejora en el acceso a servicios de apoyo y

4. Equiparación de los logros educativos de los niños con discapacidad visual con los de aquellos que no tienen discapacidad.

La Campaña Global presenta una oportunidad única de colaboración entre las comunidades educativas y las que se ocupan de la salud ocular al asegurar que todos los niños con discapacidad visual tengan acceso al derecho humano básico de “educación para todos”.
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